

协会简讯

2016 第 1 期（总 48 期）

上海师范大学老教授协会、退休教育工作者协会编

2016. 3

本期要目

- 市老教授协会来校调研充分肯定我校协会工作
- 黄刚会长在市老教协会议交流我校协会工作
- 校协会与退管会举行五中全会精神辅导报告会
- 郑慧慧当选为上海市文艺评论家协会首届理事

协会要闻

市老教授协会来校调研充分肯定我校协会工作

2015 年 11 月 23 日，上海市老教授协会常务副会长兼秘书长汤传明、副秘书长张伟超等一行 6 人来我校调研老教授协会工作。调研会上，校老教授协会、退休教育工作者协会会长黄刚谈了如何在“抓”“合”两字上下功夫，扎实推进协会工作的体会，即抓调研明校情出思路；抓制度立规矩出实效；抓基础强队伍强基层（分会）；抓活动搭平台强凝聚；抓品牌促工作强影响力。依托老教授资源优势，积极配合学校中心工作；充分整合学校退管会、老年大学资源，为老教授服务；把协会工作有机融合在学校相关工作中，如关工委工作、青年教师培养、学生党建工作等。校协会常务副会长兼秘书长鲍炳中在调研会上介绍了今年以来协会工作的开展情况。汤传明在听取汇报后对我校协会工作作了充分肯定，他说，上海师大老教授协会新一届领导班子精神面貌焕然一新，一年来协会团结依靠广大老教授，工作有思路有创新有成效，发挥了正能量，取得良好效果。上海师大的“一会一品”创建工作体现高校老教授的身份特点，有品位有亮点有特色，希望能够取得好的做法和经验加以推广。汤传明最后希望在理论研究、养老服务等方面与我校协会开展有关的合作。校协会副会长丁光勋、楼雅珠等参加了调研会。

浙江省、宁波市老教授协会领导访问我校

2016年1月12日，浙江省老教授协会副会长、宁波市老教授协会会长张钧澄、浙江省老教授协会秘书长胡仁花率宁波市老教授协会学习考察团一行10人，在上海市老教授协会副秘书长张伟超的陪同下访问我校调研老教授协会工作。校老教授协会会长黄刚、副会长鲍炳中、丁光勋等在会议中心迎候张钧澄一行的到来。黄刚在调研会上对浙江省、宁波市老教授协会领导的来访表示热烈欢迎，他结合校老教协工作谈了体会和下一步的工作思路。在市老教协和学校领导的支持下，校老教协工作转变理念，努力做好会员所盼、学校所需、协会所能的事；根据不同年龄层会员的需求分类指导，做好老有所学、老有所为、老有所乐、为老服务；开展调研，摸清家底，寻找不足，提出措施，加强分会建设和会员队伍建设；建立和完善相关制度，积极争取学校领导和有关部门的支持。黄刚说，宁波与上海有天然的联系，宁波市老教协有不少的做法和经验值得我们学习借鉴，希望这次来访成为双方合作的良好开端。鲍炳中、丁光勋等在会上介绍了校老教协的基本情况和近期的一些工作。校老教协领导与浙江省、宁波市老教协会领导在会上作了互动。张伟超主持了调研会。

着力“五抓”“五合”，开创协会工作新局面

黄刚会长在市老教协理事会议交流我校协会工作

2015年12月15日上午，在上海第二工业大学召开的上海市老教授协会理事会议上，校老教协、退教协会会长黄刚应邀向大会报告了校协会一年来的工作情况。2015年，在市老教协领导下，上海师大老教协、退教协着力抓了五方面工作：一抓专题调研，了解实情、理出思路；二抓组织建设，夯实基础、强健基层；三抓制度建设，定出规矩、有章可循；四抓活动开展，凝聚人心、扩大影响；五抓项目品牌，树立典型、带动面上。在“五合”上下功夫：一是协会班子要契合；二是中心工作要配合；三是为老资源要整合；四是老龄工作要融合；五是各方力量要组合。主要校协会工作的主要体会：一是开展高校老教协工作，应摆正位置。努力去做会员所盼、领导所需、协会所能之事。二是老有所为所学所养所乐应并重，坚持以乐为核心，以服务为根本，注重分类服务，惠于全体会员。三是满足

会员需求应尽力而为、量力而行。突出精神为主、兼及物质；虚事实做、实事做好。四是老教协工作要尽量将几张皮合成一张皮，几股绳拧成一股绳。会上，复旦、华理工、东华、华政等校的老教协负责人也作了交流发言。这 5 所高校协会所做的富有创造性和特色的工作，使与会者受到诸多启示。理事会上，根据市协会现任会长王生洪的提议，征得了中国老教授协会的同意，到会理事举手表决一致同意增补马德秀为市协会新任理事并接任市协会会长一职。王生洪因年龄原因不再担任协会会长职务。

校协会与退管会举行学习十八届五中全会精神辅导报告会

为了进一步帮助学校广大老教授加深对党的大政方针、重大部署、重要战略的理解，进一步了解我国国民经济和社会发展的新常态，2015 年 12 月 7 日下午，校老教授协会、退休教育工作者协会与退管会在东部礼堂联合举行学习党的十八届五中全会精神辅导报告会，校协会会员与部分机关退休党员 250 余人参加报告会。会议邀请校协会副会长朱国定作辅导报告。朱国定从中央全会的历史惯例和本次全会的特殊性、十三五规划的原则和特点、五大发展理念描绘中国新蓝图、全面二孩政策等热点问题四个方面为与会者解读五中全会精神。朱国定的报告深入浅出、语言生动、信息量大，受到与会者的普遍赞誉。校协会会长黄刚主持了辅导报告会。

校协会与退管会联合举办健康养生讲座

2016 年 1 月 8 日，校老教授协会、退休教育工作者协会与退管会在文苑楼报告厅联合举行健康养生专题讲座。校协会生环学院分会会长吴世福教授、生环学院罗永婷副教授应邀在会上作了“养生需养心”的报告，他们对心脏在养生中的基础作用、养心的机理、养生中的心脏健康、心理健康，以及老年人如何保养心脏、疏导心理，保持健康的心脏和心理等方面知识，作了详尽的介绍。两位教授图文并茂的报告通俗生动地为与会的老同志补上了这方面的知识。约 150 位校协会会员参加了报告会。据悉，生环学院分会近期开展了以健康养生为主题的“一会一品”活动。

校协会等部门联合举行“三八”妇女节联欢会

3月8日，校老教协、退教协、妇委会、退管会、老干部处联合举办纪念“三八”国际劳动妇女节106周年联欢会。尽管春寒料峭，但香樟苑三楼多功能厅内却春意盎然，学校老教协、退教协一百多位女会员和副校长、校工会主席柯勤飞，校老教协、退教协会会长黄刚，人事处副处长王旭川，校老教协、退教协各分会的部分男会员出席了联欢会。

联欢会上，柯勤飞代表学校向全体老教协、退教协的女教师致以节日的祝贺。她说，长期以来，我校女教师为学校发展做出了不可替代的贡献，在工作中取得了丰硕的成果，是当之无愧的“半边天”，其中包含了在座退休女教师做出的不懈努力。柯勤飞介绍了当前学校的主要工作，并希望老教协、退教协的女会员继续发挥自己的优势和作用，为学校的发展做出新的贡献。

校老教协、退教协会会长黄刚作了热情洋溢的致辞，他首先祝全体老教协、退教女教师节日快乐。随后简要通报了新一届协会成立后的工作，盛赞协会的女教授、女教师是协会活动的生力军，彰显了老有所为的风采。他还对2016年协会工作提出要求，希望协会的女教授、女教师永葆青春，永远充满活力，为学校和社会的发展继续发挥力所能及的作用。

联欢会上，与会女教师用精彩的表演展示了自己的风采，有校合唱队的女声小合唱、体育学院分会的女生独舞、数理学院分会的女声独唱等，她们美妙的歌声和优美的舞姿赢得了大家热烈的掌声。趣味游戏激起了与会者的兴致，大家踊跃参加，并从中获得了快乐。

校协会召开分会会长例会

2016年1月11日，校老教授协会，退休教育工作者协会在工会会议室召开分会会长例会。会上，首先由各分会会长在会上汇报了“一会一品”创建活动情况、各分会2016年的工作设想以及对校协会工作的意见和建议。随后，副会长鲍炳中、丁光勋、邱维华、朱国定、楼雅珠等谈了各自分管工作开展情况和新一年工作的初步打算。最后是黄刚会长讲话，他对一年来各位分会会长的辛劳付出表示衷心的感谢，在各位分会会长和广大会员的支持下，协会的老有所学、所为、

所乐及为老服务等工作扎实有效开展，“一会一品”活动全面启动推进，协会组织建设和会员队伍建设取得可喜的成绩，校协会的作用和优势得到很大发挥，大家累并快乐着，祝愿新的一年各位分会会长和广大会员身体健康，快乐每一天，协会工作更上一层楼。

会员风采

郑慧慧当选为上海市文艺评论家协会首届理事

为了落实习近平总书记《在文艺工作座谈会上的重要讲话》精神，努力打造当代中国文艺评论高地，充分发挥好“排头兵”作用，上海市文艺评论家协会于2016年2月25日成立。成立大会上选举产生了由上海文学、艺术各界19人组成的第一届理事会，我校老教授协会会员、音乐学院舞蹈系郑慧慧教授作为上海舞蹈界的代表当选为第一届理事会理事。郑慧慧长期从事舞蹈史论和舞蹈教育的教学和研究，学术成果颇丰。出版了多部专著、译著和发表了70多篇有关舞蹈教育和舞蹈评论的论文，其中7篇获得上海和文化部、教育部、中国文联论文比赛的11个奖项。承担国家文化部文化艺术科研项目和教育部“马工程”重点教材《中国舞蹈史》项目（第二首席专家），并多次应邀在全国性的舞蹈研讨会上发表见解独特、影响深广的演讲。郑慧慧虽然已经退休，但学术热情不减，学术成果不断，仍然在为上海乃至全国的舞蹈评论工作作出贡献。

报送：市老教授协会、市退休教育工作者协会、上海师范大学校领导、校办、组织部、宣传部、统战部、老干部处、人事处、科技处、社科处、档案馆、老年大学、校协会理事、各分会会长等。